

فرض رقم 1

التصريح الأول :

$$\lim_{\substack{x \rightarrow 1 \\ x > 1}} \frac{x^2 - 1 - 2\sqrt{x-1}}{x-1} \quad , \quad \lim_{x \rightarrow -1} \frac{2x^2 - x - 3}{x^3 + 1} : \text{أحسب النهايات التالية :}$$

$$\lim_{x \rightarrow 4} \frac{\sqrt[3]{2x-2}}{\sqrt{x-2}} \quad , \quad \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x-1}{\sqrt{x+1}+2}$$

التصريح الثاني :

بين أن المعادلة  $\sqrt{x} = \frac{1}{x-1}$  تقبل على الأقل حلًا  $\alpha$  في المجال  $]1,2[$

التصريح الثالث :

نعتبر الدالة العددية  $f$  المعرفة بما يلي :  $f(x) = \left(1 + \frac{1}{\sqrt{x}}\right)^3$

(1) أ- حدد مجموعة تعريف الدالة  $f$

ب- أحسب النهايتين  $\lim_{x \rightarrow 0} f(x)$  و  $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)$

(2) أ- بين أن  $f'(x) = -\frac{3}{2x\sqrt{x}} \left(1 + \frac{1}{\sqrt{x}}\right)^2$   $(\forall x \in ]0, +\infty[)$

ب- استنتج أن  $f$  تناقصية قطعًا على  $]0, +\infty[$

(3) بين أن  $f$  تقبل دالة عكسية  $f^{-1}$  معرفة على مجال  $J$  يتم تحديده

(4) أحسب  $f^{-1}(x)$  لكل  $x$  من  $J$

فرض رقم 1

التصريح الأول :

$$\lim_{\substack{x \rightarrow 1 \\ x > 1}} \frac{x^2 - 1 - 2\sqrt{x-1}}{x-1} \quad , \quad \lim_{x \rightarrow -1} \frac{2x^2 - x - 3}{x^3 + 1} : \text{أحسب النهايات التالية :}$$

$$\lim_{x \rightarrow 4} \frac{\sqrt[3]{2x-2}}{\sqrt{x-2}} \quad , \quad \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x-1}{\sqrt{x+1}+2}$$

التصريح الثاني :

بين أن المعادلة  $\sqrt{x} = \frac{1}{x-1}$  تقبل على الأقل حلًا  $\alpha$  في المجال  $]1,2[$

التصريح الثالث :

نعتبر الدالة العددية  $f$  المعرفة بما يلي :  $f(x) = \left(1 + \frac{1}{\sqrt{x}}\right)^3$

(1) أ- حدد مجموعة تعريف الدالة  $f$

ب- أحسب النهايتين  $\lim_{x \rightarrow 0} f(x)$  و  $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)$

(2) أ- بين أن  $f'(x) = -\frac{3}{2x\sqrt{x}} \left(1 + \frac{1}{\sqrt{x}}\right)^2$   $(\forall x \in ]0, +\infty[)$

ب- استنتج أن  $f$  تناقصية قطعًا على  $]0, +\infty[$

(3) بين أن  $f$  تقبل دالة عكسية  $f^{-1}$  معرفة على مجال  $J$  يتم تحديده

(4) أحسب  $f^{-1}(x)$  لكل  $x$  من  $J$

# تجميع الفروض رقم 1

$$\lim_{x \rightarrow 4} \frac{\sqrt[3]{2x} - 2}{\sqrt{x} - 2} \quad \text{لدينا (4)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 4} \frac{2x - 8}{(\sqrt{x} - 2)(\sqrt[3]{2x} + 2\sqrt[3]{2x} + 2^3)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 4} \frac{2(x-4)(\sqrt{x} + 2)}{(x-4)(\sqrt[3]{2x} + 2\sqrt[3]{2x} + 2^3)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 4} \frac{2(\sqrt{x} + 2)}{\sqrt[3]{2x} + 2\sqrt[3]{2x} + 2^3} = \frac{1}{2}$$

$$\lim_{x \rightarrow 4} \frac{\sqrt[3]{2x} - 8}{\sqrt{x} - 2} = \frac{1}{2} \quad \text{إذن}$$

التحريبات

نعتبر الدالة العكسية في المعركة على المجال  $[1, 2]$  بما أن  $P(x) = \sqrt{x}(x-1) - 1$  لدينا  $x \rightarrow x-1$  على  $[2, 1]$  و  $x \rightarrow \sqrt{x}$  على  $[2, 1]$  إذن  $P$  دالة متصلة على  $[1, 2]$  لأنها متصلة عند  $x=1$  و  $x=2$  والقيم المتوسطة

$P(1) = -1$  ولدينا

$P(2) = -1 + \sqrt{2}$  و

$P(1) \times P(2) < 0$  إذن

وحسب مبرهنه القيمة الوسطية يوجد على

الفترة  $[1, 2]$  من المجال  $[1, 2]$  بحيث

$P(\alpha) = 0$

$\sqrt{\alpha} = \frac{1}{\alpha - 1}$  أي

منه إنجاز التلميذة:

فاظمنة الزهراء جدي.

التحريبات 01 "احسب النهايات التالية"

لدينا (1)  $\lim_{x \rightarrow -1} \frac{2x^2 - x - 3}{x^3 + 1}$  وحينه

$= \lim_{x \rightarrow -1} \frac{(x+1)(2x-3)}{(x+1)(x^2-x+1)} = -\frac{5}{3}$

وعلية  $\lim_{x \rightarrow -1} \frac{2x^2 - x - 3}{x^3 + 1} = -\frac{5}{3}$  وحينه

لدينا (2)  $\lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{x^2 - 1 - 2\sqrt{x-1}}{x-1}$

وحينه  $= \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{(x-1)(x+1) - 2\sqrt{x-1}}{(x-1)}$

وعلية  $= \lim_{x \rightarrow 1^+} (x+1) - \frac{2(x-1)}{(x-1)(\sqrt{x-1})}$

زعلنا  $\lim_{x \rightarrow 1^+} \sqrt{x-1} = 0^+$

وحينه  $\lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{-2}{\sqrt{x-1}} = -\infty$

ولدينا أيضا  $\lim_{x \rightarrow 1^+} (x+1) = 2$

إذن!  $\lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{x^2 - 1 - 2\sqrt{x-1}}{(x-1)} = -\infty$

لدينا (3)  $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x-1}{\sqrt{x+1} + 2}$

وحينه  $= \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x-1}{\sqrt{x}(\sqrt{x+1} - 1/\sqrt{x})}$

$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{-1}{\sqrt{x}} = 0$  أي

وذلك  $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{2}{\sqrt{x}} = 0$

و  $\lim_{x \rightarrow +\infty} \sqrt{x} = +\infty$  إذن

$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x-1}{\sqrt{x+1} + 2} = +\infty$

$$f'(u) = \frac{-3}{2u\sqrt{u}} \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^2 \quad \text{إذ}$$

$$f(u) = \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^3 \quad \text{ليد}$$

$$f'(u) = \frac{-3}{2u\sqrt{u}} \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^2 \quad \text{ليد : ب}$$

Df "ليد" 1

$f'(u)$	0	$+\infty$
$f(u)$	$+\infty$	1

$$Df = \{u \in \mathbb{R} / \sqrt{u} \neq 0, u > 0\}$$

$$Df = \{u \in \mathbb{R} / u > 0\} \quad \text{أي}$$

$$Df = ]0, +\infty[$$

إذا كانت  $f$  متزايدة في  $]0, +\infty[$  وليد  
 3) لتكن  $f^{-1}$  دالة عكسية لـ  $f$  معرفة على  $J$   
 وليد  $f$  وليد  $f^{-1}$  متزايدة في  $J$

$$\lim_{u \rightarrow +\infty} f(u) \quad \text{ليد ب}$$

$$\lim_{u \rightarrow +\infty} f(u) \quad \text{ليد}$$

$$= \lim_{u \rightarrow +\infty} \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^3 = 1$$

وإذا كانت  $f$  متناقصه في  $]0, +\infty[$  وليد  
 دالة عكسية لـ  $f$  معرفة على  $J$  وليد

$$\lim_{u \rightarrow 0^+} f(u) \quad \text{ليد ب}$$

$$\lim_{u \rightarrow 0^+} \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^3 \quad \text{ليد}$$

$$\lim_{u \rightarrow 0^+} \sqrt{u} = 0^+ \quad \text{أي ليد}$$

$$\lim_{u \rightarrow 0^+} \frac{1}{\sqrt{u}} = +\infty \quad \text{أي ليد}$$

$$\lim_{u \rightarrow 0^+} \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^3 = +\infty \quad \text{أي ليد}$$

$$J = f ]+\infty, 0[ = ]\lim_{u \rightarrow +\infty} f(u), \lim_{u \rightarrow 0^+} f(u)[$$

$$= ]1, +\infty[$$

$$f^{-1}(u) = y \Leftrightarrow f(y) = u$$

$$\Leftrightarrow \left(1 + \frac{1}{\sqrt{y}}\right)^3 = u$$

$$\Leftrightarrow 1 + \frac{1}{\sqrt{y}} = \sqrt[3]{u}$$

$$\Leftrightarrow \frac{1}{\sqrt{y}} = \sqrt[3]{u} - 1$$

$$\Leftrightarrow \sqrt{y} = \frac{1}{\sqrt[3]{u} - 1}$$

$$\Leftrightarrow y = \left(\frac{1}{\sqrt[3]{u} - 1}\right)^2$$

$$]1, +\infty[ \text{ وليد } u \text{ وليد } f^{-1}(u) = \left(\frac{1}{\sqrt[3]{u} - 1}\right)^2 \quad \text{أي ليد}$$

$$\forall u \in ]0, +\infty[; f'(u) = \frac{-3}{2u\sqrt{u}} \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^2 \quad \text{أي ليد - 1 (2)}$$

$$f'(u) = \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^3 \quad \text{ليد}$$

$$f'(u) = 3 \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^2 \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)'$$

$$f'(u) = 3 \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^2 \left(\frac{-1}{2u\sqrt{u}}\right)$$

$$]1, +\infty[ \text{ وليد } u \text{ وليد } f^{-1}(u) = \left(\frac{1}{\sqrt[3]{u} - 1}\right)^2 \quad \text{أي ليد}$$

$$f'(u) = 3 \left(1 + \frac{1}{\sqrt{u}}\right)^2 \left(\frac{-1}{2u\sqrt{u}}\right)$$